

政协第十二届西藏自治区委员会 专题议政性常委会会议召开

韦秀长出席 孟晓林主持 珠康·土登克珠宗洛·
向巴克珠萨龙·平拉白玛旺堆卓嘎俞允贵王刚出席

本报拉萨8月19日讯(记者 耿锐仙)近日,政协第十二届西藏自治区委员会专题议政性常委会会议召开。部分常委、委员围绕“贯彻落实习近平生态文明思想 深化国家生态文明高地建设”主题进行交流发言。

自治区副主席韦秀长出席会议,自治区政协党组书记、副主席孟晓林主持会议,自治区政协副主席珠康·土登克珠、宗洛·向巴克珠、萨龙·平拉、白玛旺堆、卓嘎、俞允贵、王刚出席会议,自治区有关部门负责同志参加会议。

会议指出,全区各级政协组织和广大政协委员要提高政治站位,切实增强学习贯彻习近平生态文明思想的责任感使命感。要充分发挥人民政协专门协商机构作用,围绕深化国家生态文明高地建设,深入开展调研,积极协商议政,加强民主监督,广泛凝聚共识,努力为建设美丽幸福西藏,实现人与自然和谐共生的现代化新西藏贡献智慧和力量。

区高级人民法院举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会

次登出席并宣讲

本报拉萨8月19日讯(记者 旦增旺姆)16日上午,区高级人民法院党组书记、院长次登以“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 奋力推进审判体系和审判能力现代化 为社会主义现代化新西藏建设提供有力司法支撑和服务”为题向全区法院干警宣讲党的二十届三中全会精神和区委十届六次全会精神。

报告会要求,要深刻领会和把握全会的重大意义、法院改革任务和

实践要求,努力推进审判体系和审判能力现代化。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把习近平法治思想融入司法改革、司法审判全过程各方面,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,聚焦服务全面深化改革,把握蕴涵其中的政治要求和法治内涵,让司法裁判兼顾天理国法人情,以高质量司法成效支撑和服务“四件大事”“四个创建”。

对口支援西藏工作30周年理论研讨会召开

本报拉萨8月19日讯(记者 史金茹)近日,对口支援西藏工作30周年理论研讨会在拉萨饭店召开。

此次理论研讨会由自治区党委宣传部主办、自治区社科联承办,旨在深入贯彻党中央赋予西藏的优惠政策和全国的无私援助、习近平总书记对西藏各族人民的特殊关怀,从理论和学术角度总结30年来对口支援西藏工作的主要做法、成功经验和对西藏经济社会发展的重要启示。共征集论文52篇,经过评审遴选出34篇优秀文章,形成《对口支援西藏工作30周年理论研讨会论文集》。会上,8位优秀理论文章作者代表进行交流发言。

30年来,各对口支援单位和广大援藏干部认真贯彻落实党中央的决策部署和习近平总书记重要指示,始终

坚持干部援藏、经济援藏、人才援藏、技术援藏、“组团式”援藏相结合的工作方式,不断加大援藏力度、丰富援藏内涵、调整援藏重点,全方位、宽领域、多层次开展援藏工作,一轮又一轮援藏工作为西藏经济社会发展注入强大动力,极大地促进了西藏长治久安和高质量发展。

自治区社科联院长,自治区哲学社会科学界联合会主席李小宁表示,下一步,将以此次理论研讨会为契机,进一步组织区内外专家学者立足新时代新要求,深入研究阐释援藏工作机制,凝练援藏工作经验做法,提出更多合理化建议,为推进西藏长治久安和高质量发展、推进社会主义现代化新西藏建设贡献社科理论界的智慧和力量。

日喀则市举办2024年就业援藏专场招聘会

提供岗位超5200个

本报日喀则8月19日电(记者 杨子彦)近日,日喀则市举办“职引未来·梦在区外——2024年就业援藏专场招聘会”,来自上海市、山东省共计88家企业结合日喀则籍高校毕业生等各类求职者结构、文化程度,提供岗位超5200个,助力广大求职者特别是高校毕业生实现多渠道、高质量就业,营造良好就业氛围。

此次就业援藏专场招聘会由日喀则市委、市政府、上海市人力资源和社会保障厅、山东省人力资源和社会保障厅主办,日喀则市人力资源和社会保障

局承办,岗位涵盖会计、市场营销、人力资源管理、科技成果管理等多个领域,满足不同层次、不同专业、不同类型求职者的需求。活动现场还设置了政策咨询区、就业指导区、便民服务区及休息区,提供一站式就业服务。据统计,此次招聘会初步达成就业意向267人。

日喀则市人力资源和社会保障局有关负责人表示,将继续加强与各援藏省市的沟通协作,争取更多区外就业岗位,持续拓展就业渠道,促进日喀则籍高校毕业生、农牧民等群体高质量充分就业。

“百企连百村”助边行动取得阶段性成效

本报拉萨8月19日讯(记者 王超)记者从自治区工商联获悉,一年来,全国工商联统筹谋划、高位推动,对口援藏省市工商联和所属商会、民营企业积极响应、主动作为,自治区工商联主动汇报对接,加强工作联系,动员区内力量、拓展参与范围、丰富工作载体,“百企连百村”助边行动取得阶段性成效。

截至目前,我区工商联系统已与17个对口援藏省市工商联建立常态化工作联系,57个边境村得到直接帮扶,所得资金均用于基础设施改造、解决

民生困难、发展特色产业等方面,所得物资面向边境村民进行发放,各项工作有序推进。在去年的“中国光彩事业西藏行”活动中,对口援藏省市和民营企业共促成38个公益捐赠项目,落实项目金额5053.54万元,启动“我在拉萨有棵树”公益林项目。

“下一步,区工商联将认真落实相关规划方案,搭建更广泛联系平台,提升服务意识,做好区外商会和民营企业赴藏开展帮扶和投资的保障工作。”区工商联副主席德吉表示。

打造品牌提升附加值

在边坝县林麝养殖基地的背后,是漳州市政府和漳州片仔癀药业股份有限公司的大力支持。他们不仅提供了资金和技术上的支持,更是在科研与实践的道路上,携手前行,共同推动了基地的发展。

边坝县政府与漳州片仔癀药业股份有限公司、北京林业大学联合挂牌成立了“西藏高原麝类联合研究中心”,重点围绕“圈养林麝对高原低氧的生理和免疫适应及耐低氧种群的组建”项目课题,模拟野外生存环境,开展人工与野生林麝驯化研究。通过不断实验,林麝驯养在体态、毛色、疾病预防等方面均取得较好成效。这些研究成果,为下一步改良人工圈养类种源品质,全面推广半散养模式,为人工驯养麝类种群提供了价值参考和科学依据。

“林麝产业作为边坝县的特色,市场前景广阔,但目前的销售主要集中在初级加工阶段。”边坝县常务副县长,福建省援藏干部林福泉向记者介绍,为拓宽产业链,福建援助边坝县工作队正着力积极引进企业,专注于麝香与本地野生藏药材的深加工。此举不仅能够增加财政收入,提升产品附加值,还能创造就业机会,促进乡村振兴。

如今,边坝县林麝养殖基地已成为一个可复制的成功模式,从最初的10只,到如今的200多只,每一步都凝聚着工作人员的辛勤付出与智慧结晶。这片高原上的“软黄金”,正以它独特的方式,为边坝县带来新的生机与活力。

昌都市边坝县打造林麝人工养殖基地——高原“软黄金”致富“金名片”

本报记者 周婷婷

最终选定在边坝县尼木乡建设边坝县林麝养殖基地。同年7月30日,林麝养殖项目取得自治区林业厅行政许可批复,成为自治区首家合法人工驯养林麝基地。

2018年10月,第一批从区外引进的10只林麝入住边坝县林麝养殖基地。为确保林麝健康成长,基地特别聘请了专业的饲养员与兽医悉心照料每一只林麝。不仅如此,为了让林麝尽快适应高原环境,基地还引入了林麝养殖专家与科研团队,共同研究一套包含饮食配方、饲养方式、疾病防控等符合高原条件的养殖模式。

在林麝的饮食上,基地工作人员更是费尽心思。除了前往附近的森林采摘刺梅叶、桦树叶、松树叶以外,得知林麝也喜欢吃小白菜、红萝卜、莴笋、西兰花等蔬菜,基地工作人员又搭建8个大棚种植蔬菜,让林麝每天都能吃上新鲜的蔬菜。

“尽管基地的每个人都努力,通过各种方式提高林麝的成活率,但第一批林麝还是所剩无几。”技术员索朗罗培说,面对失败,大家并没有放弃,正是在大家不断努力和坚持下,边坝县林麝养殖基地不仅克服了在海拔3700米种群繁衍的技术难题,还总结出了独一无二的养殖技术。如今,养殖基地存栏201只,其中成年公麝83只、成年母麝85只、幼崽33只。

“软黄金”变真黄金

产业兴是乡村振兴的核心,只有产业兴才能实现群众富。

产业兴是乡村振兴的核心,只有产业兴才能实现群众富。



拉萨市第二届残疾人运动会开幕

8月19日,为期两天的拉萨市第二届残疾人运动会在柳梧新区文体中心篮球馆开幕。本届残疾人运动会主题是“超越梦想,幸福拉萨”,来自拉萨市各县区、各单位的10支代表队共300余名运动健儿将参加特奥会、田径类、趣味类、民族类四大项比赛。

图为轮椅篮球赛现场。

本报记者 王敏摄

墨竹工卡县聚力创建“红色便民服务驿站”品牌

把党群服务送到群众“家门口”

墨竹工卡县红色便民服务驿站坚持区域化、开放性、服务型的工作理念,以服务党员、服务群众、服务游客为宗旨,划分党群服务区、读书阅览区、事项办理区、议事协商区等功能区域,为党员教育管理和常态开展政策宣讲、志愿服务等主题活动搭建新平台。一方面,广泛动员村级党员、驻村干部、在职报到党员、各类专干、青年志愿者等力量,依托红色便民驿站平台开展政策宣讲、帮扶慰问、爱心义诊、法律援助等“双微服务”(民生微实事、群众微心愿);另一

方面,整合相近相似便民服务事项,推动行政便民事项向村级延伸,以“线上+线下”多种形式探索群众代办服务再升级,着力打造“有事找党群”的家门口便捷服务,让红色便民服务驿站成为密切党群干群关系的“新阵地”。

墨竹工卡县红色便民服务站,在充分调研群众需求的基础上,本着“改小便民服务站、扩大便民服务区”的原则,在6个先行试点红色便民服务站中,面向游客和群众提供休闲座椅、报纸书籍、急救药品、骑行工具包等10余

高举旗帜 将党的领导贯穿改革全过程

(上接第一版)

将党的领导贯穿改革全过程,要深化党的建设制度改革。一定要加强党的创新理论武装,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,突出增强党组织政治功能和组织功能,统筹推进各领域基层党组织建设,完善党员教育管理、作用发挥机制,充分调动全区抓改革、促发展的积极性、主动性、创造性。

将党的领导贯穿改革全过程,要深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。一定要健全政治监督具体化、精准化、常态化工作机制,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,健全防治形式主义、官僚主义制度机制,健全完善改进作风狠抓落实工作长效机制,健全为基层减负长效机制。

项生活“微服务”,同步提供办事流程图、惠民指导手册、微心愿墙、微议事桌、文件复印等6项便民“微服务”,着力打造“有空常来坐”的家门口贴心服务。

同时,墨竹工卡县红色便民服务站坚持群众事群众议、群众办,充分发挥便民驿站阵地作用,持续深化“先锋墨竹·四季行动”“四下基层”“双报到”等活动,推动在职党员干部和村级各类力量定期深入村(居)进行需求摸排,以召开村居基层治理工作周调度会为契机,组织党员干部群众集中商讨,特别是环境卫生整治、基础设施建设、矛盾纠纷调处、安全隐患排查、弱势群体关爱、群众增收致富等热点难点问题,以“聚民意、集民智、凝民心”推动“有事大家议、遇事大家解”,形成共建共治共享的基层社会治理新格局。

责任,建立改革任务总台账和清单,健全学习贯彻、承接落实、跟踪问效、督察督办、考核评价等制度机制,确保党中央部署的改革任务落地见效。

锚定新航程,改革向未来。深入学习贯彻党的二十届三中全会和自治区党委十届六次全会精神,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,牢记嘱托、感恩奋进,凝心聚力、真抓实干,我们就一定能够推进西藏长治久安和高质量发展,谱写全面建设社会主义现代化新西藏的崭新篇章。